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[bookmark: Start]Svar på fråga 2017/18:472 av Boriana Åberg (M)
Bedrägerier kopplade till bilägande
Boriana Åberg har frågat mig vilka åtgärder jag ämnar vidta för att stävja problematiken kring användandet av samordningsnummer vid registrering av fordonsägarbyte. 
I dag godtas samordningsnummer som uppgift om ägaridentitet vid registrering av fordon i vägtrafikregistret. Samordningsnummer är till för att underlätta i kontakten mellan myndigheter och individer som inte har svenskt personnummer. Genom att tilldela en person ett unikt samordningsnummer kan förväxling undvikas och rättssäkerheten lättare garanteras. Om personen inte tidigare har ett samordningsnummer är det myndigheten som handhar ärendet, i det här fallet Transportstyrelsen, som begär att få ett samordningsnummer tilldelat en person.  
Reglerna för tilldelning av samordningsnummer finns i folkbokföringslagen och folkbokföringsförordningen och Skatteverket kan föreskriva om mer detaljerade regler. I Skatteverkets meddelande SKV M 2010:3 - Skatteverkets information om begäran om tilldelning av samordningsnummer, tydliggörs vad som gäller vid tilldelning av samordningsnummer och vilken kontroll begärande myndighet ska göra av personen ifråga. 
Skatteverkets vägledning om samordningsnummer anger vilka id-handlingar som kan anses tillräckliga som underlag för att fastställa en persons identitet Utöver det som står i vägledningen är det upp till myndigheten, i det här fallet Transportstyrelsen, att bestämma vilka krav som ska ställas på identifiering i samband med tilldelning av samordningsnummer för ägarbyte av fordon.
Att helt utesluta personer med samordningsnummer från att vara registrerade som ägare till fordon i Sverige riskerar att bryta mot EU:s grundläggande regelverk om fri rörlighet över gränserna.
Jag utgår från att Transportstyrelsen kontinuerligt utvärderar sina rutiner vid fastställande av identitet och gör det som krävs för att så långt det är möjligt säkerställa att falska identiteter inte används för att registrera fordon. Myndigheten ska försäkra sig om att identiteten är tillräckligt fastställd.
Vad beträffar arbetet mot bilmålvakter i övrigt har jag i svar på skriftlig fråga nr 2017/18:441 från Boriana Åberg redogjort för regeringens åtgärder. 
Stockholm den 20 december 2017

Tomas Eneroth
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